

Отзыв на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук **Лепшокова Магомеда Халисовича** «Клиника, диагностика и хирургическое лечение аневризм интракраниального отдела позвоночной артерии» по специальности 14.01.18 – нейрохирургия.

Аневризматическая болезнь сосудов головного мозга встречается в популяции в 5% случаев. Аневризмы позвоночной артерии и ее ветвях является редким и малоизученным феноменом. Расположение в области ствола головного мозга в непосредственной близости к каудальной группе черепно-мозговых нервов обуславливает особенности клинического течения и сложности хирургического лечения данной категории пациентов. Функциональные исходы лечения остаются неудовлетворительными. Необходимы дальнейшие исследования для оптимизации тактики, уточнения показаний к микрохирургическому и эндоваскулярному лечению.

Научная новизна и практическая значимость диссертации не вызывает сомнения. Автором уточнены показания к микрохирургическому и внутрисосудистому методам лечения аневризм позвоночной артерии в зависимости от типа течения заболевания, рентгенанатомических особенностей строения интракраниального отдела позвоночной артерии, формы, размера аневризмы и тяжести состояния пациента. В работе показано, что при использовании тактики мультимодального многоэтапного комбинированного метода результаты у пациентов с аневризмами позвоночной артерии в группе множественных церебральных аневризм сопоставимы с результатами лечения одиночных аневризм позвоночной артерии. По результатам рентгенанатомического исследования автор определил морфологические особенности позвоночной и задней нижней мозжечковой артерий и выделил сегменты интракраниального отдела позвоночной артерии.

Соискателем самостоятельно составлен дизайн исследования, определена цель, сформулированы задачи, выполнен сбор, обработка и анализ материала.

Основные положения диссертационного исследования доложены на краевых, всероссийских и международных конференциях.

По теме диссертации опубликовано 20 печатных работ, в том числе 8 статей в рецензируемых ВАК журналах.

Таким образом, автореферат диссертационного исследования Лепшокова Магомеда Халисовича «Клиника, диагностика и хирургическое лечение аневризм интракраниального отдела позвоночной артерии» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.18 – нейрохирургия соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 г. №1024), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, соответствует специальности 14.01.18 – нейрохирургия и может быть представлена к публичной защите, а ее автор достоин присуждения искомой степени.

Начальник научно-исследовательского отделения нейрохирургии
ФГБУ «ННИИТО им. Я.Л.Цивьяна» Минздрава России
д-р мед. наук, профессор

Ступак В.В.



Адрес: 630091,
Российская Федерация,
Новосибирская область,
г. Новосибирск,
ул. Фрунзе, дом 17

тел.: +7 (383) 373 - 32 - 01

E-mail: niito@niito.ru

Подпись Ступака В.В.
Завучем: начальник
отдела кадров А.А. Зорина Л.М.
15.11.2019